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VFP程序设计——do while 循环

一、教材分析

 “循环结构”是高等教育出版社《数据库应用基础——Visual FoxPro》第三版第五章第四节的内容也是历年来对口高考的重要考点之一，它是建立在学生已学习的顺序结构、分支的基础之上，为后续学习子程序作了铺垫。它在整个程序设计课中占有重要的地位。为此将本节课的重心放在如何引导学生明确程序设计的思想是什么，如何利用do while语句解决实际问题的能力。

二、学情分析

学习本节课前，学生已经对顺序结构程序、选择结构程序有了一定的掌握，且有部分学生已基本能熟练运用所学内容解决一些常见问题。但是由于程序设计这门课比较枯燥学生学习的积极性不是很高，为了提高学生学习的积极性，我以实践的例子导入新课，引起学生的兴趣和思考。

三、教学目标

1、知识目标：通过do—while语句的学习，理解循环过程，能写出简单的do—while循环程序。
2、能力目标：培养学生分析问题、解决问题的能力。

3、情感目标：激发学生学习热情，培养学生学习的积极性。
四、重点、难点

重点：掌握do while语句的格式和功能

难点：提高学生运用do while语句解决实际问题的能力。
五、课时安排

    1课时
六、 教学过程

	教学程序
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	 
创设情景
引入新课
 
	每跑一圈400米，当没有超过3000米时，重复再跑一圈，直到达到3000米才停止。这种重复的过程就是我们今天要学的循环结构。
循环结构就是重复执行某一过程的结构语句。　但这种重复需要满足某一条件，当超出了条件的范围时就退出循环体。
	 
认真听讲
	以刚结束的运动会跑步导入以引起学生的兴趣，并帮助很好的理解循环结构的概念。

	教学过程1(基础知识部分)

	1、Do While语句的格式
Do While循环一般形式：
Do While  条件表达式
语句组
Enddo

2、Do While循环的程序流程

当执行该命令时，首先判断“条件表达式”的值，若为T，则按顺序执行一次“语句组”中的命令，然后，返回循环开始的位置，再一次判断“条件表达式”的值，若为T，再重复执行命令序列，依此类推，直至“条件表达式”的值为F，结束循环，执行ENDDO后面的命令。
3、几点说明

（1）do while 和enddo必须各占一行，且它们必须成对出现。

（2） “条件”是一个逻辑表达式，它指定循环满足的条件。

（3）为使程序最终能退出循环，命令组中至少有一个命令对条件产生影响，否则程序退不出循环，将产生死循环。

（4） “语句组”也称循环体，它由一组vfp的语句组成。

（5）如果第一次判断条件时，条件为假，则循环一次都不执行
	学生观看投影

认真听讲

观看投影，认真听讲
	让学生掌握do——while循环的基本格式

让学生掌握do——while循环程序流程

让学生掌握在使用do——while循环是的注意事项 

	教学过程2(实例分析)

	例：计算s=1+2+3+…+100

分析编程过程

程序清单：

clear

  s=0

i=1

do while i<=100

   s=s+i

   i=i+1

enddo

?”1-100的和为：”,s
	和老师一起分析编程的过程

	通过分析编写程序让学生掌握利用do——while循环编写程序

	教学过程3(课堂练习部分) 
	任务一：求1+3+5……+99的和。

任务一与例题之间的区别是？

任务二：程序分析 


	循环变量的初值为1，每循环一次循环变量增2即i=i+2。

完成任务二
	通过任务一程序的编写让学生进一步了解使用do——while循环编写程序
任务二的设计主要是培养学生在利用do——while编写程序的时候注意事项

	教学过程4（知识拓展）


	做一做，1、求1+2+3+…+n；（提示学生，n从键盘输入）

2、每跑一圈400米，当没有超过3000米时，重复再跑一圈，直到达到3000米才停止。

做完后并思考：与上述程序设计题有何区别？有何意义

通过第2题将实际问题引入课堂，使学生把刚学会的理论知识（循环程序的设计）运用到实际生活中，用来解决实际问题。启发引导学生程序设计在日常生活中的更多应用。
	学生完成任务
	根据学生前面完成的情况适当的安排学生完成拓展练习。

	小结
	总结本节课的知识点
	和老师一起总结
	进一步巩固本节课的知识点

	课后作业

	1、在显示器上逐行显示1~15这15个数字。

2、从键盘上输入１０个数，求这十个数之和。

3、设s=1*2*3*4……*n，求Ｓ不大于400000时最大的n。
	完成课后练习
	通过课后习题的练习让学生进一步了解和掌握do——while循环 


七、课后反思
校级公开课


教学设计








